

引进一批“高精尖”人才及高校毕业生、培育一批入选省级及以上人才工程、引进落户一批“舟创未来”海纳计划人才(团队)

普陀吹响招才引智“集结号”

本报讯(记者 郭杰 通讯员 傅一笑)第五届中国舟山全球海洋经济创业大赛项目征集及场馆准备等工作步入收尾阶段;全区22家企业代表赴山东青岛、江苏镇江、宁波多地高校开展线下招聘;在谈科创项目库建立,全区在谈科创项目进展及落地推进情况实现实时跟踪记录……

进入8月,我区全力推进招才引智工作。《2021年全区招才引智“百日冲刺”行动实施方案》(以下简称《方案》)此前发布,由此吹响下半年招才引智“集结号”。

据了解,今年上半年我区招才引智重要指标完成情况总体较好,全区引进“高精尖”人才、完成省级以上人才工程推荐、新增省级博士后工作站数量等指标完成情况在全市四个县区中排名第一。“虽然上半年招才引智工作取得一定成

绩,但在具体推进中还存在着部分职能部门以及负责人重视度不够、个别工作推进缓慢等问题。”区委人才办相关负责人介绍,《方案》的实施将进一步明确和规范人才工作内容、要求、目标,激发和引导相关职能部门、个人凝聚共识,持续将招才引智工作做细做深。

根据《方案》内容,招才引智“百日冲刺”行动从2021年8月1日开始至11月8日结束。《方案》聚焦人才引育、平台搭建、引才育才保障能力提升,包含了引进一批“高精尖”人才、引进一批高校毕业生、培育一批入选省级及以上人才工程、引进落户一批“舟创未来”海纳计划人才(团队)等8项总体目标任务,同时根据时间节点及我区产业发展现状,对下半年招才引智工作具体内容、攻坚重点等进行划分,对相关责任单位、完成时间、数

额等作了量化考核规定。

其中,在人才引育方面,我区将协调各重点职能部门,深度排摸企业需求,加强对重点企业事业单位、创新型企业、成长型企业的走访调研,鼓励和引导企业引进“高精尖”人才;相关部门将抢抓9至10月招聘黄金季,赴宁波、哈尔滨等地开展高校招聘,推动校地双方人才智力项目合作;同时,我区还将对区内银行、保险机构等“银龄”金融人才集中开展新一轮排摸,通过猎头公司、媒体宣传等渠道扩大“银龄”人才引进工作知晓度和影响力;在人才平台搭建方面,我区将加快谋划建设“人才飞地”、普陀生命健康产业工程师协同创新中心等重点人才平台项目,进一步整合、集聚海内外企业、高校、科研院所等“高精尖”人才资源,协同推进招才引智与招商引资工作,不断完

善人才集中服务平台、技术供需精准对接平台。

在引才育才保障能力提升方面,我区将高质量推进普陀论健、创新创业大赛等一系列人才交流活动开展,通过“活动引才”“赛事引才”,努力打造人才集聚高地。同时我区将加快推进瑞欣家园人才健身房项目、人才公寓软装装修工程等一批人才配套设施项目建设。全速推进智慧人才公寓(大学生公寓)管理、“银龄”+计划智慧管理等两个应用场景的打造,通过数字化赋能提升人才保障能力。

“跑道、方向已定,下一步我们将积极做好服务保障工作,助推各部门在招才引智赛道上奋勇争先,部署和协调解决各相关单位招才引智工作重点和难点问题,确保任务落实到位,行动取得实效。”区委人才办相关负责人说。

区政协主席会议成员视察六横LNG产业园建设

张禾波何国忠参加

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 林洁)8月27日,区政协主席张禾波带领区政协主席会议成员和部分区政协委员专题视察六横LNG产业园建设情况。区委副书记、六横管委会主任何国忠陪同视察。

当天上午,张禾波一行前往小郭巨围垦区,了解项目总体布局和建设现状,并开展座谈交流会,听取相关企业介绍负责项目建设规划及工作进度,询问推进存在的难点。

张禾波指出,LNG产业园建设是普陀坚持绿色发展导向,加快优化能源结构的重要组成部分,项目投用后不仅能推动六横发展,更能为普陀经济提供源源不断的动力。产业园建设中,各职能部门和相关企业单位,要充分发挥各自优势,明确各方职责,开展紧密合作,加快推

动产业园建设,在开工建设上履好职,科学优化项目规划。要把安全和质量放在首位,做好风险管控,全面加强管理,杜绝各类安全事故和质量事故的发生,确保项目安全、优质、高效完成。要统筹推进手续办理等工作,逐一梳理存在的问题、难题,明确完工节点,已运行项目要进一步加强对生产运营管理,提升服务水平。

下午,一行人还走访看望了部分政协委员,张禾波对他们在企业生产和政协委员履职中的工作表现给予高度评价。张禾波希望委员们能立足长远,谋划好企业发展路径,进一步发挥委员参政议政作用,精准建言献策,提高履职能力,交好提案等委员作业,积极参加“请你来协商·民生议事堂”等活动,展现责任担当。

我区查获175吨非法渔获物

本报讯(记者 郭杰 通讯员 朱晓莉 季云华)8月28日凌晨,经过连续3天的蹲守布控,浙江省海洋与渔业执法总队舟山市境内海域成功查获2艘参与收购、装运非法渔获物的渔船,累计查获非法渔获物260吨,其中在我区境内海域查获非法渔获物175吨。这是浙江省今年以来查获的最大数量非法渔获物案件。

8月27日21时,省海洋与渔业执法总队获悉情报后,调集3艘执法船,赴朱家尖及定海西码头附近海域,对两艘涉案渔船展开抓捕行动。通过前期海陆蹲点守候,摸查违规渔船行动轨迹、海上迂回包抄抓捕等方式,执法人员迅速锁定、控

制涉案船只,及时阻止了非法渔获物流入市场,维护了正常市场秩序及海上生产安全。

经初步调查,两艘涉案渔船共有船员32人,船上装运有带鱼、红虾、鲳鱼等非法渔获物260吨。目前,涉案船只、渔获物已被扣押。在我区境内海域参与收购、装运非法渔获物的涉案人员已移交至区公安局接受进一步调查。

“收购、装运非法渔获物往往与非法捕捞紧密关联,对海洋生态环境及渔业生产安全具有较大破坏力。今后,我们将继续同各地渔业部门展开合作,切实维护海上渔业生产秩序稳定有序。”浙江省海洋与渔业执法总队总队长张友松说。

可移动的“海上五星级酒店”在六横交付

是全球首艘具备DP3动力定位功能的海工生活驳船

本报讯(通讯员 姜焱 刘一乐 夏赵丹)在央企海工装备资产管理平台国海海工的帮助下,由位于六横的舟山中远海运重工设计建造的海工生活驳船“国海安鸿”号于8月26日签字交付,这是国内乃至全球首艘具备DP3动力定位功能的海工生活驳船。

该船生活区可容纳684人居住,设有厨房、餐厅、健身房、电影院等,满足船员海上生活娱乐需求,是移动的“海上五星级酒店”。该项目配置6台发电机、6台全回转推进器,甲板安装了可自动伸缩旋转平台过桥、300吨甲板工作吊以及8台定位锚泊设备,可实现施工和载货等需求,是一座海上“加工厂”兼“能源站”。

据了解,“国海安鸿”号总长115.5米,型宽34米,型深9.1米。该项目由瓦锡兰集团提供基本设计,舟山中远海运重工完成详细设计和生产设计,性能指标先进,建造难度大。项目建造期间,舟山中远海运重工科学策划、统筹部署,项目组成员与船东、船



图为海工生活驳船“国海安鸿”号

检、设备供应商积极配合,合理安排生产报验节点,严格落实安全质量各项要求,全面推进项目各项工作。

同时,面对时间紧、任务重的交付节点,项目组成员积极协调解决物资采购、设备维保等各项工作,在短短一个月时间内,顺利完

成了适应性改造、检验意见关闭、设备调试演示、ABS取证等工作,赢得了船东、租家的高度认可和赞赏。

推动生产生活方式绿色转型,助力全域“无废城市”创建 我区将构建29个“无废城市细胞”

本报讯(通讯员 唐毓蔚 记者 徐丽佳)记者近日从区生态环境分局获悉,今年我区将构建29个“无废城市细胞”,进一步推动生产生活方式绿色转型,助力全域“无废城市”创建。

“无废城市”是通过推动形成绿色发展方式和生活方式,持续推进固体废物源头减量和资源化利用,最大限度减少填埋量,将固体废物环境影响降至最低的一种城市发展模式。根据《舟山市普陀区“无废城市”建设工作实施方案》,至2022年底,我区争取完成省级“无废城市”建设,将基本实现产废无增长、资源无浪费、设施无缺口、监管无盲区、

保障无缺口、固废无倾倒、废水无直排、废气无臭味,形成资源节约、环境友好的生产方式和简约适度、绿色低碳的生活方式。

“无废工厂、无废学校、无废医院、无废工地……都是组成‘无废城市’的‘细胞’。”据区生态环境分局相关负责人介绍,针对各细胞的建设类型,我区制定了严格建设标准,细化评价内容和相应分值。每个建设类型满分为100分,设附加分,达标基准分原则上不低于90分。

什么样的工厂,可以称得上是“无废工厂”?在工业固体废物污染防治方面,注重绿色生产与源头控制,固废分类贮存,实现资

源化、无害化。在厂区生活垃圾污染防治方面,倡导绿色生活、绿色办公,减少一次性产品使用,实行垃圾分类。同时,对节能减排、组织管理与规章制度和科普宣传也有一定要求,厂容厂貌优良,污染物达标排放,采用节能控制措施。另外,获得过国家级、市级命名表彰的工厂,如绿色工厂、未来工厂等,结合工厂特点,开展“无废工厂”专项工作并取得良好成效,被市级以上主流媒体报道,可额外加分。

与普通景区相比,“无废景区”在生态维护、环境整治度、噪声与大气污染防治、水体污染防治、餐

饮等方面也有更高要求。比如,景区设施维护过程中,对周边环境,包括地貌、动植物、水体,需采取保护措施;通过采用节水、循环用水等方式,减少污水排放量。

据了解,“无废城市细胞”是“无废城市”建设的重要载体,“无废城市细胞”建设采用自主申报方式,由各级职能部门牵头进行评估,市土壤办统一命名发布。我区将根据辖区特色构建“无废城市细胞”,探索固体废物减量化、资源化、无害化新路径,推动绿色循环低碳发展,让资源节约、环境友好成为主流生产生活方式,建设更高水平的美丽普陀。

汇聚小微之力助推高质量发展

□周言

日月谈

近日,普陀区获得全省“小微企业三年成长计划”工作优秀县区,这是普陀连续第二年获此称号。自2018年以来,普陀区新增小微企业3761家,新增八大产业小微企业990家,提升效果明显。

“苔花如米小,也学牡丹开”,小微企业的单个经济体量虽然小,但是市场适应能力强、集聚发展力量大,在发展经济、吸纳就业、改善民生等方面发挥着不可替代的作用。小微活,就业旺,经济兴,从2018年起,普陀启动了第二轮“小微企业三年成长计划”,通过重培育、强保障、渡难关,主动服务、贴地服务、精准服务,有效扶持了小微企业发展。3年来全区新增的这3700多家小微企业

以其活力和韧性顶住经济下行的压力,抓住区域优势和产业优势萌发壮大,成为推动普陀经济社会发展的一支生力军。

普陀要高质量发展建设共同富裕示范区先行典范,其中很重要的一项就是要培育更加活跃的市场主体,支持包括小微企业在内的民营企业培育中等收入群体、促进共同富裕上发挥更大作用。这既需要政策的加持,也需要激发企业自身创新创业的内生动力。在政策层面,要建立健全企业减负长效机制,完善促进小微企业发展的法律环境和政策体系,不断优化营商环境。在企业层面,要发挥灵活优势,积极把握机遇,努力提质增效,走创新、规范、绿色发展之路,以小微之力成就每一个闪烁着理想光芒的梦想。

一份疫苗一份心 亲朋团聚更安心

